
 
 
 

 
 

1. dksbZ nqdkunkj] Rs.190 izfr ntZu dh nj ls 20 ntZu isu [kjhnrk gS vkSj Fkksd cktkj rd vkus&tkus esa Rs.200  [kpZ djrk gSA og 

Rs.22/isu dh nj ls isu csprk gSA mldk ykHk izfr”kr Kkr djsaA 

(A)   
  

  
 (B) 32%(C) 22%(D) 20% 

Ans. B 

2.  A ,d oLrq B dks 12% ds ykHk ij csprk gSA B bls C dks 9% dh gkfu ij csprk gSA ;fn C blds fy, Rs.15,288 dk Hkqxrku djrk gS] 

rks A n~okjk ml oLrq dks fdl ewY; (Rs. esa) ij cspk x;k? 

(A) 14,250(B) 16,800(C) 15,000(D) 16,000 

Ans. B 

3.  ,d oLrq dk dz; ewY; blds fodz; ewY; dk 
 

 
 xquk gSA ykHk@gkfu izfr”kr ¼n”keyo ds nks LFkkuksa rd½ Kkr dhft, ? 

(A) 16.67%  ykHk(B) 19.54% ykHk(C) 14.29% gkfu(D) 16.67% gkfu 

Ans. C 

4.  ;fn dksbZ nqdkunkj ,d fuf”pr jkf”k nsdj fuf”pr la[;k esa oLrqvksa dh [kjhn djrk gS vkSj mlh jkf”k esa ml la[;k dk dqN Hkkx csp nsrk gS 

rks mldk ykHk 300% vkrk gSA ml Hkkx dh x.kuk djsa? 

(A) 
 

 
(B) 

 

 
(C) 

 

 
(D) 

 

 
 

Ans. D 

5.  ,d [kqnjk fodzsr us 250 kg vukt [kjhnk vkSj bls bl izdkj cspk fd mls vius n~okjk 160 kg ds fy, fd, x, Hkqxrku ds cjkcj ykHk 

izkIr gqvkA mldk ykHk izfr”kr D;k gksxk? 

(A)  36(B)  18(C) 64(D) 32 

Ans. C 

6.  ;fn eSa fdlh oLrq dks Rs.1,232 esa csprk gwa vkSj bl lkSns esa 124% dk ykHk izkIr djrk gwa] rks bls Rs.572 esa cspus ij esjs ykHk ;k gkfu 

izfr”kr dh x.kuk djsa? 

(A) 6% gkfu(B) 4% gkfu(C) 6% ykHk(D) 4% ykHk 

Ans. D 

7.  ,d oLrq ds fuekZ.k dh ykxr Rs.24,000 Fkh] vkSj bldh iSdsftax vkSj ,d [kqnjk fodzsrk dks bldh f”kiesaV ij bldk 20% [kpZ fd;k x;k 

FkkA fuekZrk us 50% dk ykHk dek;k] tcfd [kqnjk fodzszrk us 20% dh gkfu ij bls     xzkgd dks cspkA [kqnjk fodzsrk us ;g oLrq fdl ewY; esa 

(Rs. esa) csph Fkh? 

(A) 34,560(B) 32,400(C) 37,664(D) 35,268 

Ans. A 

8. A, fdlh oLrq dks 20% dh gkfu ij B dks csprk gS vkSj B bl oLrq dks 32% ds ykHk ij C dks csprk gSA C bl oLrq dks 20% dh gkfu 

ij D dks csprk gSA ;fn A dh gkfu] C dh gkfu ls Rs.35 de gS] rks B oLrq dks &&&& 

  esa [kjhnrk gSA 

(A) Rs.2,940(B) Rs.2,800(C) Rs.2,750(D) Rs.2,500 

Ans. D 

9.  fdlh oLrq dks Rs.820 esa cspdj] vfHk dks 18% dh gkfu gksrh gSA 25.5% ykHk ds fy,] mls bl oLrq dks &&&esa cspuk pkfg,A 

(A) Rs.1,255(B) Rs.1,260(C) Rs.1,250(D) Rs.1,275 

Ans. A 

10.   dqN Qy Rs.100 esa 11 dh nj ls [kjhns x, vkSj muls nqxqus Qy Rs.100 esa 8 dh nj ls [kjhns x,A ;fn lHkh Qy Rs.100 esa 9 dh 

nj ls csps x, gksa] rks ykHk ;k gkfu izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 2
 

 
    gkfu(B)  4

 

 
    ykHk(C)  3%,  gkfu(D)  3%,  ykHk 
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Ans. A 

11.  dksbZ oLrq Rs.270 esa cspdj] fdlh nqdkunkj dks 20% dk ykHk gksrk gSA ;fn og bl oLrq dks Rs.210 esa csprk] rks mldk ykHk ;k gkfu 

izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 6
 

 
    gkfu(B) 6

 

 
    ykHk(C)  

 

 
    ykHk(D)  

 

 
    gkfu 

Ans. A 

12.  ,d nqdkunkj 25 oLrq,a bl izdkj csprk gS fd mls 5 oLrqvksa ds fodz; ewY; ds cjkcj ykHk izkIr gksrk gS] mldk ykHk izfr”kr Kkr dhft,A 

(A) 20%(B) 30%(C) 25%(D) 18% 

Ans. C 

13.  vuq] A vkSj B esa ls izR;sd oLrq dks Rs.4,000 esa csprh gS] bl iwjs ysu&nsu esa mls dksbZ Hkh gkfu ;k ykHk ugha gksrk gS ;fn oLrq A dks 

25% ds ykHk ij cspk x;k] rks oLrq B ------ dh gkfu ij csph xbZA 

(A) 20%(B) 25%(C)   
 

 
 (D) 15

 

 
  

Ans. C 

14. tc dksbZ oLrq Rs.640 esa csph xbZ] rks 12% dh gkfu gqbZA 21% ykHk ds fy,] bl oLrq dks &&&&& esa cspuk pkfg,A 

(A) Rs.770.00(B) Rs.774.40(C) Rs.828.80(D) Rs.880.00 

Ans. D 

15.  tc fdlh oLrq dks Rs.768 esa cspk tkrk gS] rks x% ykHk gksrk gSA tc mlh oLrq dks Rs.896 esa cspk tkrk gS] rks ykHk izfr”kr (x + 

20)% gksrk gSA x dk eku Kkr djsaA 

(A) 30(B) 20(C) 15(D) 25 

Ans. B 

16.  fdlh ia[ks dks Rs.2,604 esa cspus ls 7% dh gkfu gksrh gSA ;fn bl ia[ks dks Rs.3,094 esa cspk x;k gksrk] rks ykHk izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 12%(B) 10.5%(C) 10%(D) 9.5% 

Ans. B 

17.  ,d oLrq 18% dh gkfu ij csph xbZA ;fn mls Rs.2,475 vf/kd esa cspk tkrk] rks 12% ykHk gqvk gksrkA oLrq dk dz; ewY; Kkr dhft,A 

(A) Rs.8,200(B) Rs.8,000(C) Rs.8,250(D) Rs. 8,500 

Ans. C 

 

18.  Rs.832 esa ,d oLrq dks cspus ij vftZr ykHk] bl oLrq dks Rs.448 esa csps tkus ij gksus okyh gkfu ds cjkcj gSA bl oLrq ij 20% dk 

ykHk izkIr djus ds fy, fodz; ewY; (Rs. esa) fdruk gksuk pkfg,? 

(A) 704(B) 640(C) 768(D) 720 

Ans. C 

19.  ,d O;fDr us 7% dh gkfu ij ,d oLrq csphA ;fn og bls 10.5% ds ykHk ij csprk] rks mls Rs. 105 vf/kd izkIr gksrsA mls 11% ykHk 

izkIr djus ds fy,] bl oLrq dks fdl ewY; (Rs. esa) cspuk pkfg,? 

(A)  666(B)  642(C)  636(D) 600 

Ans. A 

20.   tc ,d oLrq dks Rs.388 esa cspk tkrk gS] rks 3% dh gkfu gksrh gSA ;fn oLrq dks 18% ds ykHk ij cspk tkuk gks] rks bldk fodz; ewY; 

(Rs. esa) fdruk gksxk? 

(A) 432(B) 472(C) 444(D) 460 

Ans. B 

21.  nks ckbdksa ds dz; ewY; dk ;ksxQy Rs.50,000 gSA igyh ckbd dks 20% ds ykHk ij vkSj nwljh ckbd dks 20%   dh gkfu ij cspk x;kA 

;fn nksuksa ds fodz; ewY; leku gS] rks csph xbZ nwljh ckbd dk dz; ewY; (Rs. esa) fdruk  gksxk?  

(A) 27,500(B) 20,000(C) 30,000(D) 25,000 



 

Ans. C 

22.  dksbZ O;fDr Rs.250 dh nj ls nks oLrq,a csprk gSA bl ysu&nsu esa gq, ykHk ;k gkfu dk eku (Rs. esa) Kkr djsa] ;fn og ,d oLrq dks 

25% ds ykHk ij vkSj nwljh oLrq dks 25% dh gkfu ij csprk gS? 

(A) gkfu] 66.67(B)  ykHk] 66.67(C) ykHk] 33.33(D) gkfu] 33.33 

Ans. D 

23.  dksbZ O;fDr 40 lsc ds dz; ewY; esa 30 lsc csprk gSA mldk ykHk izfr”kr ¼n”keyo ds ckn nks LFkkuksa rd x.kuk djsa½ Kkr djsaaA 

(A) 40.33%(B) 30.67%(C) 33.33%(D) 25.00% 

Ans. C 

24.  tc fdlh oLrq dks Rs.531 esa cspk tkrk gS] rks 18% dk ykHk gksrk gSA ;fn bl oLrq dks Rs.486 esa cspk tkrk gS]rks &&&& gksxk@gksxhA 

(A) 10% dh gkfu(B) 8%  dk ykHk(C) 10% dk ykHk(D) 8% dh gkfu 

Ans. B 

25.  fdlh oLrq dks 25% ykHk ij cspk tkrk gSA ;fn oLrq ds dz; ewY; vkSj fodz; ewY; esa Rs.200 dh o`f) gksrh gS] rksykHk izfr”kr 20% gksrk 

gSA oLrq dk ewy dz; ewY; Kkr djsaA 

(A) Rs.900(B) Rs.800(C) Rs.840(D) Rs.750 

Ans. B 

26.  dksbZ oLrq Rs.882 esa cspdj] fdlh O;fDr dks 10% dh gkfu gksrh gSA ;fn og bl oLrq dks Rs.991.76 esa csprk]rks gkfu@ykHk izfr”kr 

Kkr djsaA 

(A) 12% ykHk(B) 1.2% ykHk(C) 1.5% gkfu(D) 5%  gkfu 

Ans. B 

27.  tc dksbZ oLrq Rs.1,188 esa csph xbZ] rks    ykHk izkIr gqvkA tc ;g oLrq Rs.1,435.50 esa csph xbZ] rks izfr”kr ykHk (    )   gSA 

  dk eku Kkr djsaA 

(A) 20(B) 15(C) 10(D) 18 

Ans. A 

28.  dfork] fdlh Mªsl ds fy, Rs.800 ewY; okyk diM+k [kjhnrh gS vkSj d<+kbZ vkSj flykbZ ij Rs.350 [kpZ djrh gSSA ;fn og Mªsl dks 20% 

ykHk ij csprh gS] rks fodz; ewY; Kkr djsaA 

(A) Rs.1,310(B) Rs.1,500(C) Rs.1,220(D) Rs.1,380 

Ans. D 

29.  fdlh vyekjh dks 15% ykHk ij cspk x;kA ;fn bldh dher 5% de gksrh vkSj bls Rs.1,470 de esa cspk x;k gksrk] rks ykHk 10% 

gksrkA vyekjh dk dz; ewY; Kkr djsaA 

(A) Rs.2,94,000(B) Rs.14,000(C) Rs.29,400(D) Rs.16,100 

Ans. B 

30.  vfuy dqekj] jtr dks dksbZ oLrq 25% dh gkfu ij Rs.15,000 esa csprk gSA jtr bls MsfoM dks ml dher ij csprk gS] ftlls vfuy 

dqekj dks 5% dk ykHk gksrkA jtr dks izkIr ykHk izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 42%(B) 40%(C) 25%(D) 30% 

Ans. B 

31.  fdlh oLrq dks Rs.1,500 esa cspus ij izkIr ykHk] ml oLrq dks Rs.1,350 esa cspus ij izkIr ykHk dk nksxquk gSA oLrq dk dz; ewY; Kkr djsaA 

(A) Rs.1,200(B) Rs.1,100(C) Rs.1,000(D) Rs.1,400 

Ans. A 

32.  ,d oLrq dks Rs.5,600 esa cspus ij gksus okyk ykHk] ml oLrq dks Rs.2,400 esa cspus ij gksus okyh gkfu ds cjkcj gSA ykHk izfr”kr Kkr 

dhft,A 

(A) 25%(B) 40%(C) 32%(D) 30% 

Ans. B 



 

33.  ,d oLrq dks blds dz; ewY; ls 
 

 
 xqus ewY; ij cspk x;kA ykHk izfr”kr Kkr dhft,A 

(A) 33
 

 
 (B) 33

 

 
 (C)   

 

 
 (D) 33

 

 
  

Ans. A 

34.   rhu oLrqvksa esa ls izR;sd dks Rs.180 ds ewY; ij [kjhnk tkrk gSA muesa ls ,d dks 10% dh gkfu ij cspk tkrk gSA ;fn vU; nks oLrqvksa 

dks ,sls ewY; ij cspuk gks ftlls iwjs lkSns esa 25% dk ykHk gkfly fd;k tk lds] rks nks oLrqvksa ij ykHk izfr”kr fdruk gksuk pkfg,? 

(A) 45%(B) 30%(C) 42.5%(D) 37.5% 

Ans. C 

35.  30 oLrqvksa dk dz; ewY;] x oLrqvksa ds fodz; ewY; ds cjkcj gSA ;fn ykHk 25% gS] rks x dk eku Kkr dhft,A 

(A) 24(B) 25(C) 18(D) 30 

Ans. A 

36.  ;fn dksbZ O;fDr 80% f[kykSuksa dks ml ewY; ij csprk gS] ftl ij mlus lHkh f[kykSus [kjhns Fks] rks ykHk izfr”kr Kkr dhft,A 

(A) 22.5(B) 40(C) 25(D) 20 

Ans. C 

37.  fdlh eky ds nks leku Hkkx] leku ewY; nsdj [kjhns x, os dze”k% 25% ykHk vkSj 20% gkfu ij csps x,A ykHk izfr”kr fdruk Fkk? 

(A)  2.5(B) 2(C)  4.5(D) 5 

Ans. A 

38.  izlkn] izR;sd Rs.18,000 esa 12 TV lsV [kjhnrk gS vkSj Rs.2,59,200 ds dqy ewY; ij csprk gSA mldk ykHk ;k gkfu izfr”kr Kkr djsaA 

(A) ykHk 15%(B) gkfu 20%(C) ykHk 20%(D) gkfu 15% 

Ans. C 

39.  dksbZ O;fDr] ,d lkFk jsfM;ksa vkSj TV lsV Rs.30,400 esa csprk gS] QyLo:i jsfM;ksa ij 25% vkSj TV lsV ij 10% dk ykHk izkIr gksrk 

gSA mUgsa ,d lkFk Rs.30,700 esa cspdj] og jsfM;ksa ij 10% vkSj TV lsV ij 25%       dk ykHk dekrk gSA jsfM;ksa dk dz; ewY; Kkr djsaA 

(A) Rs.8,000(B) Rs.10,000(C) Rs.12,000(D) Rs.9,000 

Ans. C 

40.  ,d O;fDr us nks oLrq,a Rs.3,000 izR;sd esa [kjhnhaA mlus mlesa ls ,d oLrq dks 10% ds ykHk ij rFkk nwljh oLrq dks 5% dh gkfu ij 

csp fn;kA mldk dqy ykHk ;k gkfu izfr”kr Kkr dhft,A 

(A) 10% ykHk (B) 7.5% gkfu(C) dksbZ ykHk ;k gkfu ugha gqbZa(D) 2.5% ykHk 

Ans. D 

41.  A shopkeeper sold some bedsheets of one variety for Rs.12,000 for 20% profit, and some bedsheets of another 

variety for Rs.10,350 for 15% profit. What what his overall profit on the  sale of these bedsheets? 

(A) Rs.3,350(B) Rs.3,552.50(C) Rs.3,750(D) Rs.3,952.50 

Ans. A 

42.  fdlh oLrq dks 5.75% ykHk ij cspk x;kA ;fn ;g oLrq 1.2% gkfu ij csph tkrh] rks Rs.1,390 de izkIr gksrkA oLrq dk dz; ewY; Kkr 

djsaA 

(A) Rs.22,000(B) Rs.22,500(C) Rs.25,000(D) Rs.20,000 

Ans. D 

43.  dksbZ vkneh viuh lkbfdy dks 20% ykHk ij cspuk pkgrk Fkk] ysfdu okLro esa og bl lkbfdy dks 20% gkfu ij Rs.960 esa csprk gSSA 

20% dk ykHk izkIr ds fy, og bls fdl ewY; ij cspuk pkgrk Fkk? 

(A) Rs.1,450(B) Rs.1,420(C) Rs.1,440(D) Rs.1,340 

Ans. C 

44.  ,d oLrq dk fodz; ewY; Rs.2,300 vkSj izfr”kr ykHk 25% gSA ;fn mlh oLrq dks nksckjk Rs.1,656 esa cspk tk,] rks gkfu@ykHk izfr”kr 

D;k gksxk? 



 

(A)  10%  ykHk (B)  10%  gkfu(C)  6.25% ykHk(D)  6.5   gkfu 

Ans. B 

45.  ,d O;fDr nks oLrq,a [kjhnrk gS] ftlesa ls izR;sd dk ewY; Rs.3,000 gSA og ,d oLrq dks 5% ds ykHk ij vkSj nwljh dks 10% dh gkfu 

ij csprk gSA dqy ykHk ;k gkfu izfr”kr Kkr dhft,? 

(A) 2.5% gkfu(B) 10% gkfu(C) 2.5%  ykHk(D) u ykHk] u gkfu 

Ans. A 

46.  fdlh oLrq dks Rs.1,035 esa cspdj] 15%  dk ykHk izkIr gksrk gSA ;fn oLrq dks Rs.922.50 esa cspk tkrk gS] rks ykHk@gkfu izfr”kr Kkr 

djsaA 

(A) gkfu]  12.5%(B) gkfu]  2.5%(C) ykHk]  12.5%(D) ykHk]  2.5% 

Ans. D 

47.  dksbZ nqdkunkj 500 uksVcqd [kjhnrk gSA og muesa ls 300 uksVcqd ml ewY; ij csprk gS ftl ewY; ij mlus 500 uksVcqd [kjhns Fks] 140 

uksVcqd dks csps x;s 300 uksVcqd ds ewY; ls 20% vf/kd ij csprk gS vkSj “ks’k uksVcqd dks dz; ewY; ij csprk gSA iwjs ysu&nsu esa mldk ykHk 

izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 56%(B) 68%(C) 60%(D) 64% 

Ans. B 

48.  vferk] Rs.100.80 esa 12 dh nj ls 100 lsc [kjhnrh gS vkSj Rs.117 esa 15 dh nj ls 200 lsc [kjhnrh gSA ;g ik;k x;k fd 10% lsc 

[kjkc FksA og Rs.204 esa 20 dh nj ls lHkh lsc csp nsrh gSA iwjs ysu&nsu esa mldk ykHk izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 14.25%(B) 14.75%(C) 15.25%(D) 15.5% 

Ans. B 

49.  tc fdlh oLrq dks Rs.242 esa cspk tkrk gS] rks 12% dh gkfu gksrh gSA 15% dk ykHk izkIr djus ds fy,] oLrq dks fdl ewY; (Rs. esa) 

cspuk pkfg,? 

(A) 326.50(B) 319(C) 324(D) 316.25 

Ans. D 

50. Rs.119.60 esa 52 larjs [kjhns tkrs gSa vkSj Rs.41.40 izfr ntZu dh nj ls csps tkrs gSaA ykHk izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 40%(B) 50%(C) 45%(D) 60% 

Ans. B 

51.  dksbZ O;fDr] nks TV lsV izR;sd Rs. 7,200 esa csprk gS] rks mls u rks ykHk gksrk gS vkSj u gh gkfu gksrh gSA ;fn og ,d TV lsV   
 

 
  

ds ykHk ij csprk gS] rks nwljs TV lsV dks cspus ij gqbZ gkfu Kkr djsaA 

(A) 8.5%(B) 8%(C) 10%(D) 9% 

Ans. C 

52.   fdlh dqlhZ dk fodz; ewY;] mlds dz; ewY; ls 
  

  
 xquk gSA ysu&nsu esa ykHk ;k gkfu izfr”kr Kkr djsaA 

(A) gkfu]  65%(B) ykHk]  65%(C) ykHk]  35%(D) gkfu]  35% 

Ans. B 

53.  dksbZ O;kikjh] Rs.40 izfr kg dh nj ls 500 kg phuh [kjhnrk gSA og 200 kg phuh 10% ds ykHk ij vkSj 120  kg phuh 5% dh gkfu 

ij csprk gSA vius izkjafHkd fuos”k ij 12% ykHk ds fy,] mls izfr kg fdl nj (Rs. esa] n”keyo ds ckn nks LFkkuksa rd½ ls “ks’k phuh dks cspuk 

pkfg,? 

(A) 50.22(B) 48.67(C) 44.80(D) 52.33 

Ans. A 

54.  ,d [kqnjk fodzsrk Fkksd cktkj ls 50 kg lCth [kjhnrk gSA og mlesa ls vk/kh Rs.450 ds ykHk esa csp nsrk gS vkSj “ks’k ij mls Rs.275 dh 

gkfu gksrh gSA izfr fdyksxzke csps x;s nksuksa fodz; ewY;ksa ds chp dk varj (Rs. esa) fdruk 



 

     gS? 

(A) 12(B) 29(C) 18(D) 7 

Ans. B 

55.  ,d fo”ks’k ysunsu esa   
 

 
  dk ykHk gqvkA dz; ewY;] fodz; ewY; dk fdrus va”k (fraction) gS? 

(A) 
 

 
(B) 

 

 
(C) 

 

 
(D) 

 

 
 

Ans. D 

56.   dksbZ nqqdkunkj 20% ykHk ds lkFk Rs.3,000 esa 6 dkfMZxu vkSj 16% ykHk ds lkFk Rs.6,380 esa 10 Vªkmtj csprk gSA dqy ykHk izfr”kr 

Kkr djsaA 

(A) 8%(B) 18%(C) 17.25%(D) 11.38% 

Ans. C 

57.  dksbZ nqdkunkj] Rs.1,450 izfr dqlhZ dh nj ls 10 dqflZ;k [kjhnrk gS vkSj HkkM+s ij Rs.600 [kpZ djrk gSA 10%  ykHk izkIr djus ds fy, 

mls izR;sd dqlhZ dks fdruh dher ij cspuk pkfg,?  

(A) Rs.1,661(B) Rs.1,595(C) Rs.1,645(D) Rs.2,225 

Ans. A 

58.  dksbZ nqdkunkj] Rs.1,450 izfr dqlhZ dh nj ls 10 dqflZ;k [kjhnrk gS vkSj HkkM+s ij Rs.600 [kpZ djrk gSA 10%  ykHk izkIr djus ds fy, 

mls izR;sd dqlhZ dks fdruh dher ij cspuk pkfg,?  

(A) Rs.1,661(B) Rs.1,595(C) Rs.1,645(D) Rs.2,225 

Ans. A 

59.  ,d oLrq dk fodz; ewY;] mlds dz; ewY; dk 
 

 
 xquk gSA gkfu@ykHk izfr”kr ¼n”keyo ds nks LFkkuksa rd lgh½fdruk gS? 

(A) 19.54%  gkfu(B) 16.67%  gkfu(C) 19.54%  ykHk(D) 16.67%  ykHk 

Ans. D 

60.  A ,d oLrq dks 12% ykHk ij B dks csprk gSA B bls 9% gkfu ij C dks csprk gSA ;fn C blds fy, Rs.15,288  dk Hkqxrku djrk gS] 

rks A n~okjk bl oLrq dks fdl ewY; (Rs. esa) esa [kjhnk x;k Fkk? 

(A) 14,250(B) 16,000(C) 15,000(D) 16,800 

Ans. C 

61.   tkWu] lw dks dksbZ ?kM+h 20% ds ykHk ij csprk gS vkSj lw bls jhek dks 10% ds ykHk ij csprh gSaaA ;fn jhek us bl ?kM+h ds fy, 

Rs.2,178 dk Hkqxrku fd;k gks] rks tkWu us ?kM+h ds fy, fdruk (Rs. esa) Hkqxrku fd;k? 

(A) 1,650(B) 1,200(C) 1,780(D) 1,478 

Ans. A 

62.  fdlh cYys dks Rs.954 esa cspdj] fdlh vkneh dks 6% dk ykHk gksrk gSA 8% dk ykHk izkIr djus ds fy,] bl cYys dk fodz; ewY; Kkr 

djsa (Rs. esa)A 

(A) 1,080(B) 958(C) 972(D) 1,054 

Ans. C 

63.  P, Q dks 25% ds ykHk ij dksbZ eksckby Qksu csprk gSA gkyakfd] Q, R dks 10% dh gkfu ij bl eksckby Qksu dks csprk gSA ;fn R, 

eksckby Qksu ds fy, Rs.3,240 dk Hkqxrku djrk gS] rks bl eksckby Qksu ds fy,] P n~okjk      Hkqxrku dh xbZ dher (Rs. esa) Kkr djsaA 

(A) 3,600(B) 3,000(C) 2,880(D) 2,580 

Ans. C 

64.  fdlh oLrq dk dz; ewY;] blds fodz; ewY; ls 25% de gSA ykHk ;k gkfu izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 66.67%, ykHk (B) 33.33%, gkfu(C) 33.33%, ykHk(D) 66.67%, gkfu 

Ans. C 



 

65.  vjfoan us Rs.16,000 izfr e”khu dh nj ls vkB okWf”kax e”khusa [kjhnha vkSj lHkh e”khausa Rs.1,12,640 esa csp nhaAmldk ykHk ;k gkfu 

izfr”kr Kkr dhft,A 

(A) 12%, ykHk (B) 12%, gkfu(C) 15%, ykHk(D) 15%, gkfu 

Ans. B 

66.  dqN lscksa dks ;fn Rs.9  izfr lsc ds ewY; ds ctk;] Rs.12 izfr lsc ds ewY; ij cspk tk,] rks muds fodz; ewY;ksa esa Rs.870 dk varj 

vkrk gSA ;fn lscksa dk dqy dz; ewY; Rs.2,320 gS] rks ,d lsc dk og fodz; ewY; crkb, ftl ij cspus ij 25% dk ykHk izkIr gksA 

(A) Rs.8(B) Rs.10(C) Rs.15(D) Rs.12 

Ans. B 

67.  ,d O;fDr lsc] dsyk vkSj larjs dze”k% 20%, 25% vkSj 30% ds ykHk ij csprk gSA ;fn Qyksa ds dz; ewY;ksa dk vuqikr 2 : 3 : 5 gS] vkSj 

Qy 5 : 4 : 2 ds vuqikr esa csps tkrs gSa] rks ykHk izfr”kr Kkr dhft,A 

(A) 18%(B) 20%(C) 25%(D) 30% 

Ans. C 

68.  30 oLrqvksa dk dz; ewY;] 24 oLrqvksa ds fodz; ewY; ds cjkcj gSA ;fn ykHk x% gS] rks x dk eku fdruk gksxk? 

(A) 30(B) 18(C) 25(D) 24 

Ans. C 

69. rhu oLrq,a [kjhnh xbZa ftuesa ls izR;sd dk ewY; Rs.180 gSA muesa ls ,d dks 10% dh gkfu ij cspk x;kA ;fn vU; nks oLrqvksa dks bl 

izdkj cspk x;k iwjs lkSns esa 20% dk ykHk gqvk] rks nks oLrqvksa dks fdrus izfr”kr ykHk ij cspk    x;k? 

(A) 37.5%(B) 45%(C) 42.5% (D) 35% 

Ans. D 

70.  tc ,d oLrq dks Rs.388 esa cspk tkrk gS] rks 3% dh gkfu gksrh gSA ;fn oLrq dks 8% ds ykHk ij cspk tkuk gks] rks bldk fodz; ewY; 

(Rs. esa) fdruk gksxk? 

(A) 412(B) 444(C) 432(D) 460 

Ans. C 

71.  nks ckbdksa ds dz; ewY; dk ;ksxQy Rs.50,000 gSA igyh ckbd dks 20% ds ykHk ij vkSj nwljh ckbd dks 20%   dh gkfu ij cspk x;kA 

;fn nksuksa ds fodz; ewY; leku gSa] rks csph xbZ igyh ckbd dk dz; ewY; (Rs. esa) fdruk  gS? 

(A)  20,000(B)  25,000(C) 30,000(D) 27,500 

Ans. A 

72.  fdlh oLrq dks Rs.1,122 esa cspus ls] 12% dh gkfu gksrh gSA ;fn ;g oLrq Rs.1,224 esa csph tkrh gS] rks ykHk ;k gkfu izfr”kr Kkr djsaA 

(A) gkfu] 8%(B) gkfu] 4%(C) ykHk] 8%(D) ykHk] 4% 

Ans. B 

73.  dksbZ nqdkunkj 600 isu [kjhnrk gSA og muesa ls 480 isu dks ml ewY; ij csprk gS ftl ewY; ij mlus 600 isu [kjhns Fks] 100 isu dks 

csps x;s 480 isuksa ds ewY; ls 10% vf/kd ewY; ij csprk gS vkSj “ks’k isu dks dz; ewY;     ij csprk gSA bl ysu&nsu esa mldk ykHk izfr”kr 

Kkr djsaA 

(A) 27%(B) 25%(C) 28.5%(D) 26.25% 

Ans. D 

74.  dksbZ oLrq Rs.14,000 esa [kjhnh xbZ vkSj blds dz; ewY; ds 
 

 
 ij csph xbZA gkfu izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 42
 

 
 (B) 42

 

 
 (C) 42

 

 
 (D) 41

 

 
  

Ans. B 

75.  tc fodz; ewY; esa Rs.118.5 dh o`f) gksrh gS] rks   
 

 
  dh gkfu]   

 

 
  ds ykHk esa ifjofrZr gks tkrh gSA oLrq dk dz; ewY; Kkr 

djsaA 

(A) Rs.550(B) Rs.800(C) Rs.600(D) Rs.500 



 

Ans. D 

76.  dksbZ nqdkunkj] pkoy dh nks fdLeksa dks 1 : 5 ds vuqikr es fefJr djrk gSA pkoy ds igyh fdLe dh dher  Rs.65 izfr kg gS vkSj nwljh 

fdLe dh dher Rs.95 izfr kg gSA og fefJr pkoy dks Rs.99 izfr kg dh nj ls csprk gSA mldk ykHk izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 10%(B) 4%(C) 19%(D) 25
 

 
  

Ans. A 

77.  dksbZ nqdkunkj] Rs.42,000 esa daI;wVj vkSj Rs.3,000 esa fizaVj [kjhnrk gSA ;fn og nksuksa oLrqvksa dks ,d lkFk Rs.51,750 esa csprk gS] rks 

mldk ykHk izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 15%(B) 17
 

 
 (C) 23

 

  
 (D) 16

 

  
  

Ans. A 

78.  dksbZ oLrq   
 

 
  ds ykHk ij csph tkrh gSA ;fn bl oLrq dks Rs.76.70 vf/kd esa cspk tkrk gS] rks izkIr ykHk   

 

 
  gksrk gSA oLrq dk 

dz; ewY; Kkr djsaA 

(A) Rs.2,500(B) Rs.2,600(C) Rs.3,600(D) Rs.3,400 

Ans. B 

79.  28 oLrqvksa dk fodz; ewY;] 18 oLrqvksa ds dz; ewY; ds cjkcj gSA ykHk ;k gkfu izfr”kr Kkr djsaA 

(A)  ykHk  32
 

 
 (B)  gkfu 32

 

 
 (C)  gkfu 35

 

 
  (D)  ykHk 35

 

 
   

Ans. C 

80.  tc lqys[kk fdlh oLrq dks Rs.870 esa csprh gS] rks mls izkIr ykHk mlds n~okjk bl oLrq dk Rs.450 esa cspus ij gqbZ gkfu (Rs. esa) ds 

nksxqus ds cjkcj gksrk gSA 15% ykHk ds fy,] mls oLrq dks fdl ewY; (Rs. esa) ij cspuk pkfg, ? 

(A) 676.50(B) 667(C) 690(D) 678.50 

Ans. D 

81.  A shopkeeper buys 60 oranges at 10 for Rs.72, and an equal number at 12 for Rs.90. He spends Rs.118 on the 

transaction and sells all the oranges that he buys. If there is a profit of 26% in the  entire transaction, then what is the 

selling price of 32 oranges? 

(A) Rs.320(B) Rs.316.80(C) Rs.313.60(D) Rs.336 

Ans. D 

82.  Rs.832 esa ,d oLrq dks cspus ij vftZr ykHk] bl oLrq dks Rs.448 esa csps tkus ij gksus okyh gkfu ds cjkcj gSA bl oLrq ij 20% dk 

ykHk izkIr djus ds fy, fodz; ewY; (Rs. esa) fdruk gksuk pkfg,? 

(A) 704(B) 640(C) 720(D) 768 

Ans. D 

83.  ,d O;fDr us 7% dh gkfu ij ,d oLrq csphA ;fn og bls 10.5% ds ykHk ij csprk] rks mls Rs.105 vf/kd izkIr gksrsA mls 11% ykHk 

izkIr djus ds fy,] bl oLrq dks fdl ewY; (Rs. esa) esa cspuk pkfg,? 

(A) 666(B) 642(C) 636(D) 600 

Ans. A 

 


